

回暖！明天最高气温升至“1”字头

周六前后有冷空气和降雪，气温下降8~10℃

1月11日，新的一周江苏以晴好天气开场，冷空气逐渐减弱，气温缓慢回升，苏南最高气温6~7℃。现代快报记者了解到，虽然前半周气温继续回升，但早晚温度仍比较低，在冰点徘徊，提醒大家注意温差变化。另外本周后期还有冷空气和雨雪来报到，要继续做好保暖措施。

实习生 徐蓉 现代快报+/ZAKER南京记者 卢河燕

阳光助力气温回升，全省最高16℃

连日来受低温影响，全国不少河湖冰封，多地网友晒出形态各异的冰瀑现象，赞叹难得一见的冬日美景。在江苏，洪泽湖、玄武湖等也出现了大面积冰冻，市民和游客纷纷打卡拍照。

1月11日7时左右，全省各地依旧寒冷，所有地方均在冰点以下，大部分地区温度在-1~4℃左右，局部地区仅-6℃。不过白天户外阳光不错，气温也不断回升。前几日最高气温在零下，11日江苏南部地区最高气温上升到6~7℃，无锡江阴最高气温7.1℃，为全省最高。

今明后三天以晴好为主，气温加速回暖的步伐。具体来看，12日全省最低气温在冰点以下，且有冰冻。13日，淮河以南西部地区的最低气温回升至1~2℃，其他地区0℃左右。14日，沿淮和淮北地区最低气温-3℃左右，局部有冰冻，苏

南地区1~2℃，其他地区-1℃。

最高气温升温更为明显。12日西部地区最高10℃左右，13日起全省最高温都在“1”字头，沿江和苏南地区最高14~15℃，其他地区12℃左右。到了14日，全省都在14~15℃左右。南京气象也显示，14日最高气温为15~16℃。

新一轮冷空气在路上，周六将飘雪

气温回升得快，并不意味着冷空气就此打住。俗话说，热在“三伏”，冷在“三九”。眼下正是“三九”，冷空气依然不弱。最新气象资料显示，1月15日后期到16日，将有新一轮冷空气来袭。届时24小时降温幅度8~10℃，降温之后，多地最高温度在5℃左右。17日前后还有弱雨雪天气，这次降雪范围主要在沿江和苏南地区，降雪时间也不会太长，主要是在16日夜里，目前来看是小雪。

天气晴冷，不少小伙伴时不时

地感到被“电”一下。据国家气象信息中心11日统计发布，眼下全国大部空气干燥，相对湿度不足40%，北方大部更是不足30%。

专家分析，空气相对湿度越低，产生静电可能性越大。“当一天中最小相对湿度≤30%时，极易产生静电；当最小相对湿度30%~50%时，容易产生静电；当最小相对湿度50%~65%时，可能产生静电；当最小相对湿度>65%时，产生静电的可能性接近于零。”提醒大家做好保湿工作，室内保持一定的湿度，多擦护手霜等，保证皮肤的水分。

南京三日天气

今天 晴到少云，西南风4到5级阵风6级，-4~10℃，有冰冻

明天 晴到多云，西南风4级左右，1℃~15℃

后天 多云到阴，西南风3到4级，1℃~16℃

江苏发布2020年知识产权保护典型案例

帮助申请“火神山”“雷神山”商标代理公司被罚

帮助申请注册“雷神山”“火神山”商标的代理公司被罚；知名潮牌“Supreme”真假掺卖，销售地点还是在正规商场……1月11日，江苏省市场监管局召开2021年首场新闻发布会，通报全省市场监管领域知识产权执法情况，并发布江苏省市场监管局2020年知识产权保护“十大涉外典型案例”及“十大典型案例”。

通讯员 方方 现代快报+/ZAKER南京记者 安莹



扫码看具体案例

的情况下，接受常州市绿保电动科技有限公司委托，代为申请注册“火神山”（第9类），“雷神山”（第9类）商标，并收取委托人4800元委托费用。2020年3月4日，当事人主动向国家知识产权局申请撤回上述商标注册申请，并于2020年3月11日获准撤回。当事人的行为违反了《商标法》第十九条第三款的规定，执法机关依据《商标法》第六十八条第一款第（三）项的规定，对当事人进行警告处罚，并处20000元罚款，对当事人法定代表人谢某进行警告处罚，并处罚款5000元。

办案人员表示，“雷神山”“火神山”医院作为抗击新冠疫情中发挥巨大作用的医院，其字号的影响力已经超越了医院的界别，是中国抗疫精神的具象化标志。该案不同于防疫物资质量违法、价格违法案件，其影响更多的是在精神、文化等无形层面。此案对规范知识产权代理机构行为，及时消除大众对碰瓷“抗疫名牌”行为的困惑，对维护公平有序的市场经营秩序起到了有效的震慑作用。

“Supreme”真假掺卖，销售地点还是在正规商场

“Supreme”最近几年一直深受不少年轻人狂热追捧，价格从几百元到几千元不等，国内市场不少专卖店刚入驻就排起长队。在“十

大涉外典型案例”中就有一起把知名品牌“Supreme”真假掺卖的案例。

2020年5月20日，徐州市云龙区市场监管局根据举报线索，在市局执法稽查处的统一指挥下，联合公安机关对徐州路之宝商贸有限公司的销售现场实施突击检查，当场查扣未售出的侵犯“Supreme”注册商标专用权的短袖T恤477件。

经查：当事人自2020年5月起，租赁徐州市某具有一定知名度的商场铺位，用于经营“Supreme”和“冠军”两种品牌的服装。2020年4月30日，当事人与“冠军”经销商郑某微信沟通，由郑某伪造一份“Supreme”短袖T恤的检测报告，用于当事人在商场销售时备案使用。2020年5月7日，当事人向郑某提供的账号支付货款。2020年5月15日，当事人收到郑某供货的574件“Supreme”短袖T恤后开始销售至案发，其间违法经营额共计115027.2元。经“Supreme”商标注册人鉴定，当事人购销的上述短袖T恤均为侵犯注册商标专用权的商品。

2020年6月23日，因当事人销售侵犯注册商标专用权的商品，执法机关依据《中华人民共和国商标法》第六十条第二款之规定，对当事人作出没收侵犯注册商标专用权的477件短袖T恤、罚款25万元的行政处罚。执法机关将供货商郑某的涉罪线索移交至公安机关。

数据

2020年，江苏查处知识产权案件3837件，案值近6600万元

江苏省市场监管局副局长吴永才透露，2020年，全系统共查处知识产权案件3837件，案值6598.06万元，罚没款7907.24万元。其中，商标案件2561件，罚没款7708.05万元；专利案件1149件，罚没款124.76万元；其他案件127件，罚没款74.43万元。

案件

帮助申请注册“雷神山”“火神山”商标的代理公司被罚

现代快报记者梳理发现，“十大典型案例”涉及食品安全、产品质量、医疗器械等多个领域，涉及商标、专利、地理标志、侵犯商业秘密等方面。其中，一起涉疫商标注册案引起了记者的注意。

2020年3月，无锡市新吴区市场监管局根据无锡市市场监管局交办的案件线索，对江苏智慧树知识产权代理有限公司进行检查。经查，当事人在知晓“火神山”“雷神山”为武汉火神山医院、武汉雷神山医院所用字号，且因疫情具备广泛影响力

瘦西湖清淤天鹅遭殃？

景区：早已妥善安置

近日，有市民发布视频，称扬州瘦西湖景区正在进行大规模清淤工作，导致景区内的“网红”天鹅无法觅食。对此，景区回应，在清淤工作开始前就在固定场所安置这些天鹅。视频中的两只天鹅属于“擅自行动”，目前已妥善安置。

目前，扬州瘦西湖景区正在进行大规模清淤工作。可近日，有网友通过短视频平台发布消息称，瘦西湖的“网红”天鹅因此无人照看，只能在淤泥中忍饥挨饿。该网友在短视频中称，因瘦西湖施工，黑天鹅等动物陷于淤泥之中，无法出来觅食，在冰天雪地的天气中有的腿脚冻得发白变形，濒临饿死。在网友发布的这段视

频中，记者的确看到有两只天鹅在瘦西湖清淤后的湖中。

1月11日上午，现代快报记者来到瘦西湖景区查看，在湖中并没有找到天鹅的踪迹。对此，景区工作人员回应称，这群天鹅深受游客喜爱，早在清淤之前，他们就制定好了妥善安置方案。

据瘦西湖特勤队队长骆春明介绍，从清淤工作第一天开始，景区就统一部署，在固定区域圈了一块场地对这些天鹅进行饲养。至于视频中的两只天鹅，因“擅自行动”藏匿在角落里。在接到市民反馈后，景区已经将这两只“漏网”的天鹅与它们的同伴安置在了一起。

现代快报+/ZAKER南京记者 顾潇

优质服务深入人心

雨花功德园小型生态墓赢得认可



通讯员供图

快报讯（通讯员 胡静 记者 徐苏宁）“我在雨花功德园为父亲买了一个小型生态墓，居然不到1万元，这是以前没想到的。”不久前，南京市民张先生买了雨花功德园的小型生态墓，园区提供的“百年生命礼仪一条龙服务”将老父亲的葬礼办得妥妥当当，且服务全过程细致真切，这颠覆了他对雨花功德园的印象。

温暖服务，赢得市民的认可

98岁高龄的父亲去世后，张先生和家人有些茫然，“想找一个服务好，价格相对便宜的墓葬，可是都不敢轻易决断。”在了解到雨花功德园的生态壁葬及优质的一条龙生命礼仪服务后，他很是心动。“父亲一直推崇生态葬，小型生态墓也是生态葬的一种。我们子女一商量，觉得选择小型生态墓可以完成父亲的心愿，表达做子女的感情，也能保留骨灰，入土为安，不与活人争地。”

选好小型生态墓后，功德园全程一条龙生命礼仪服务队的工作人员与张先生一起回家，了解情况后帮忙办理各项事宜。“安排车辆、联系殡仪馆、设置灵堂，所有的一切都是工作人员帮忙操办。”张先生说，在服务过程中，工作人员连一口水都没喝，更没有提其他额外的要求。

小型生态墓，让环保得以延续

“功德园的生态葬从2008年就开始了，树葬、雨花石葬、墙壁葬到如今的小型生态墓，跟普通穴位墓相比，价格要低很多，但服

务并不打折。”功德园相关负责人说，不管客户如何选择，雨花功德园都会用同样的服务对待客户，让客户满意。

“我一直以为，选择小型生态墓是价格因素，没想到了解后却发现，原来很多人选择小型生态墓是因为他们更能理解环保、节约土地的理念。”家住迈皋桥附近的王女士说，她给80多岁的老父亲选择了小型生态墓，刚开始还觉得不好意思，怕亲戚朋友笑话她舍不得花钱，看过后才知道这样更好。“环境好，不跟活人争地，这样的生态葬真的非常适合一惯喜欢生态、环保的老父亲。”

观念改变，小型生态墓受认可

“大家越来越接受生态葬，而在选择生态葬时，小型生态墓更是众多客户的选择。”功德园有关人士介绍道。

雨花功德园吸引了不少市民前来咨询，也公布了24小时服务专线：52431893,18951664444。“前几天，一位八旬老人被家人带着来挑选墓，就特别喜欢小型生态墓。老人认为，百年后选择小型生态墓，不争土地，也算是为子孙后代做一点贡献。”

现代快报记者了解到，今年以来，功德园的小型生态墓已经成为众多市民的选择，这使得墓园的生态葬与传统墓葬的比例逐渐缩小，每年选择生态葬的人数也逐渐增加，越来越多的人开始接受生态葬。多年来，功德园专业优质的服务也受到越来越多人的青睐。市民观念的改变，也是功德园小型生态墓越来越受市民认可的原因之一。